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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Trouver un équivalent de la suite de terme général

un =
n
∑

k=1

√

n(k2 + n2)

n

Solution : Soit n ∈ N. Écrivons un en faisant apparaître le groupement k/n :
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√
n
1

n

n
∑
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√

(k/n)2 + 1 =
√
nvn

où vn est une somme de Riemann qui converge vers I =
∫ 1

0

√
x2 + 1 dx. Pour calculer I, le plus

rapide est d’intégrer par parties :
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x
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d’où l’on tire 2I =
√
2+[argshx]

1

0
et comme argshx = ln(x+

√
x2 + 1), on tire I =

√
2

2
+
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2
ln(1+

√
2). Par conséquent, un ∼
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